

“好客山东”品牌又多一“利器”

2012好客山东休闲汇“十一”黄金周自驾游新干线产品面市

作为一种时尚的现代自助旅游方式,自驾游这个集观光、健身、度假、休闲于一体的专项旅游项目逐渐受到游客的青睐,不同于传统旅游方式,自驾游更能满足游客个性化的需求和对高品质休闲旅游的追逐。9月3日,山东省旅游局再次推出“2012好客山东休闲汇‘十一’黄金周自驾游新干线”,将这一“好客山东”品牌下的又一精品力作推向市场。

□李芳芳



多重利好助力

山东自驾游

山东凭借高速公路网通车里程超过4700公里,居全国第二位,省内多数城市之间可在半日互达的交通优势,为众多自驾游爱好者提供了过硬的便利条件。随着《国务院关于批转交通运输部等部门重大节假日免收小型客车通行费实施方案的通知》的下发,确定今后每年的春节、清明节、劳动节、国庆节及其连休日期间,在高速公路行驶的7座及以下小型客车将免费通行,这一消息对于自驾游爱好者来说更是一个绝对的利好。

作为旅游大省,山东境内既有山水圣人、黄金海岸、逍遥游三大旅游产品,也有滑雪、高尔夫、葡萄酒等高端旅游资源,加之“好客山东”体系下的休闲汇和贺年会,山东100、山东三珍,以及山东旅游新干线,山东旅游不管从概念上还是产品体系上,都呈现出繁荣发展的态势,这些差异化的旅游资源吸引着越来越多的周边地区游客驾车前往山东,享受别样的风景和休闲,让他们体验幸福指数更高的休闲行程。

综合经济水平、交通状况、旅游资源和利好政策等各种因素可以预计,今年“十一”黄金周,山东自驾游将面临井喷的态势,而休闲旅游也将开启黄金自驾时代。这种即将出现的现象引起了山东省旅游局高度重视,近一段时间,集中力量对“十一”黄金周首次实行小型客运车辆免费行政策可能形成的自驾车旅游高潮进行了专题研究,为顺应人们假日休闲的需求,针对假日旅游、自驾车旅游的特点,联合十七地市旅游局将推出多条适销对路的旅游产品。

休闲汇里精彩的

自驾黄金周

由大约100多条自驾游线路组成的“十一”黄金周山东自驾游新干线,是山东旅游在分析旅游市场形势、综合考虑山东旅游资源和客源市场经济水平以及消费习惯的基础上,花大力气打造的又一品牌。

“好客山东休闲汇”的举办目的就是倡导健康休闲,引导人们接受休闲,学会休闲,体验休闲,提高人民群众的幸福指数。旅游休闲是休闲方式的一个重要方面,而自驾游就是一种很好的旅游休闲产品。

今年的“好客山东休闲汇”分为暑期、“十一”黄金周、金秋采摘季三大时间节点。“十一”黄金周是“好客山东休闲汇”的一个重要节点。十七地市旅游的联合发力形成的这组拳头产品,在丰富“好客山东休闲汇”活动的基础上,更是为“好客山东”品牌体系又增加了一件重量级的产品,是对“好客山东休闲汇”产品体系的更新、充实与完善,会使休闲汇更加丰富多彩,更加火爆热烈。

“十一”黄金周自驾游新干线产品立足创新,充分整合城市各类旅游资源,突出特色,丰富内容,增强吸引力。统筹城乡,以城区为核心,辐射周边县(市、区),形成若干特色鲜明的线路组合,尤其重视开发利用乡村旅游资源,突出乡村民俗、乡村生态、乡村休闲。统筹观光资源与休闲资源,把传统观光景点与城市各类休闲资源有机结合,突出假日休闲、城市慢游、深度体验。统筹各类文化、体育、民俗、娱乐、美食等节庆活动,把城市观光、休闲与各种丰富多彩的活动相结合,突出参与性、娱乐性、群众性。

平面媒体与网络互动

效果显著

北京、天津、江苏、安徽、上海、河北、河南等多个周边省市一直都是山东的客源市场,“十一”黄金周山东自驾游新干线除了针对省内游客以外,还有大批量的外地自驾游游客,山东旅游在全国层面上掀起了宣传自驾游新干线的热潮。

山东省旅游局在国内外主流媒体进行了宣传造势,把“十一”黄金周山东自驾游新干线放在了旅游网、淘宝网、去哪儿网、欣欣旅游网、蚂蜂窝旅游网等五大网站进行线上推广,截至9月5日下午15:00,淘宝网访问量已达62282,去哪儿网14942,欣欣网4382,蚂蜂窝网3078。根据流量分析,欣欣网和蚂蜂窝网访问量少但驻留时间长,预计流量会逐步增长。还充分发挥相关网站博客、微博以及手机报等新兴媒体短、平、快的宣传优势,加大对自驾游新干线产品的宣传,为游客消费者提供第一手最新资讯。

同时,利用本报与大河报等全国主流平面媒体“中国城市第一媒体旅游联盟”的作用,同时刊发山东自驾游消息,进一步扩大宣传范围,以期产生轰动效应,让更多的潜在旅游消费者了解山东自驾游市场,享受山东的别样风景,体验幸福指数更高的美好行程。

为了给自驾车旅游营造安全、通畅、舒适的良好环境,缓解自驾车涌入城区可能带来的交通堵塞,山东省旅游局已经出台了相关疏导预案,还将开通重点旅游景区动态监测系统,适时对景区客流量、驻留情况进行统计分析,通过手机短信、广播、电视、网络等向游客发布预警提示,配合高速公路管理服务部门在高速公路重点服务区及主要出入口免费为游客发放信息指南。

重点城区为休闲汇“挑大梁”

休闲汇期间,重点城区挑起主题周系列活动的“大梁”,围绕即将到来的中秋节和国庆节,做足了休闲文章。

济南市历下区联合新闻大厦、良友富临等7家星级酒店推出泉水美食节,在泉水岸边举办临泉专场演出,将清澈泉水、依依杨柳、月光人影、歌舞声乐结合在一起,促进夜间休闲旅游。千佛山推出“云径禅茶”表演,通过挖掘佛教文化和大舜文化的精髓,取泉泡茶,以茶聚客,以实景演出的形式增强游客的参与性和互动性。

青岛市市北区休闲呈现四大板块,围绕“景区旅游、亲子娱乐、购物美食、广场文化”休闲主题,创意18项主要活动。9月中下旬,青岛葡萄酒博物馆将举办“第三届青岛市民家庭葡萄酒自酿大赛”。青岛旅游观光塔举办第三届中秋赏月会,引导市民和游客享受赏皓洁明月、揽青岛胜景的休闲生活。

淄博市周村区古商城领衔休闲周主题活动,10月1日-7日,举办“拜月古商城、佳节聚周村”为主题的休闲周活动,农历八月十四至十六晚19:30,在周村古商城景区内举办“中秋拜月”仪式。游客以及周边居民在夜游景区的同时,可欣赏到系列民间赏月以及精彩的“中秋拜月”等活动表演。

枣庄市台儿庄区结合9月27日“世界旅游日”主题活动,推出一批适合季节特点的休闲旅游产品。特别推出“喜迎十八大——大战故地红色之旅”、“激情古城魅力夏季欢乐游”、“古城盛夏亲水节”、“有情人缘聚古城——七夕甜蜜派对”、“迎中秋、赏明月、观美景、品美酒、尝美食、休闲购物”、“湿地之音”全国青年歌手大奖赛等活动,通过策划和组织精彩纷呈的旅游活动,吸引广大游客参与休闲汇,形成台儿庄新的旅游卖点。

济宁市市中区确立了“构建休闲中区,实现争先创优”的目标定位,创意策划了系列休闲活动,其中以“手牵手、促和谐、我休闲、我快乐”为主题的“运河之都邻居节”专题休闲活动,不但加强了休闲的乐趣,刺激了购物消费,而且增进了邻里之间的感情,丰富了社区休闲文化。

烟台市莱山区算是一个旅游资源丰富、休闲氛围浓郁的休闲胜地,为了让百姓充分享受休闲,莱山区旅游局积极调动和挖掘辖区休闲资源,组织辖区的机关、学校、企事业单位、部队以及社区居民等社会各个层面参与到休闲汇活动中来,尤其是一些颇具人气的企业更是积极投身休闲汇,如海昌渔人码头、鲸鲨馆、佳世客购物中心、黄海游乐城等,以创意的活动和大力度的优惠等,吸引了百姓广泛参与,掀起阵阵休闲高潮。

一场以“水文化”为主题的2012年“好客山东休闲汇”开幕式聚焦了全省的关注,为了让今年休闲汇的内容更精彩,聊城市东昌府区继续主打水文化,将“好客山东休闲汇”和“中国江北水城·运河古都”首届“水文化”节”两大活动统筹考虑,认真谋划,搞好衔接,形成合力,办成一场全民参与的休闲盛会。

泰山区凭借优质的资源,在休闲汇中作出的动作可谓大手笔,呼声一直较高的中华泰山旅游商品城开业仪式与休闲汇开幕式同时进行;已经具有品牌效应的泰山啤酒狂欢节在8月份与众多啤酒文化爱好者见面;一场颇具争议,但是效果极好的“泰安四宝”评选活动掀起了百姓对泰安的大寻宝。

